

經濟部智慧財產局 106 年 11 月份大事紀略

內	容
持續檢討研修智慧財產權相關法規	<p>11/02 著作權法修正草案行政院函請立法院審議，11 月 10 日立法院完成一讀。</p> <p>11/17 召開第一次「著作權集體管理團體條例修法議題與方向意見交流會」，邀請著作權專家、集管團體代表、創作人及利用人出席，就集管團體良善治理議題進行討論。</p> <p>11/27 召開第二次「著作權集體管理團體條例修法議題與方向意見交流會」，就專責機關監督輔導職能議題進行討論。</p>
保護智慧財產權宣導	<p>11/01 11 月 1 日至 30 日於臺北捷運淡水信義線、松山新店線、板南線及中和新蘆線等四線(40 列，共 240 面)列車車廂刊登「支持合法網站」及「直播利用他人著作應取得授權」2 款宣導海報。</p> <p>11/01 11 月 1 日至 30 日分別派遣「保護智慧財產權服務團」專業講座深入校園講授智慧財產權議題共計 30 場次，參與人數達 2,000 人次以上。</p> <p>11/01 11 月 1 日至 30 日結合大學院校學生組成「校園智慧宣導團」，深入 17 所國中小及高中職宣導智慧財產權觀念，參與學生達 6,000 人次以上。</p>
加強國際交流合作與國際接軌	<p>11/14 11 月 14 日至 16 日舉行 2017 年臺日專利及商標審判官交流，日方派遣專利領域及商標領域審判長及審判官等 4 位資深官員來臺交流，就臺日專利及商標最新情勢、專利及商標無效審判口頭審理、日本專利審判實務等進行經驗分享。</p> <p>11/16 法國在臺協會經濟組陪同法國駐韓智財參事 Ms. Anne-Catherine Milleron 拜會本局，就專利議題進行意見交流。</p> <p>11/20 11 月 20 日至 24 日，韓國智慧財產局派遣金棟郁及金鍾昊 2 位專利審查官來臺進行交流活動，雙方就同時於兩國提出申請之專利申請案件，進行前案檢索、審查過程與審查結果等實質審查內容之討論。</p> <p>11/28 本局舉辦「東南亞智慧財產研討會」，邀請菲律賓、越南、馬來西亞、泰國及印尼智慧局等 5 國官員來臺，就東南亞智財法制、申請實務及執法等保護議題進行分享與交流，共計逾 220 人與會，會場互動熱烈。</p>
其他	

- 11/06 召開「臺美防制數位盜版工作計畫」研商會議，邀集法務部、法務部調查局、臺灣高等法院檢察署智慧財產分署、警政署、警政署保安警察第二總隊刑事警察大隊、文化部、國家通訊傳播委員會及教育部等機關研商防制著作權數位盜版情形。
- 11/10 召開「ISP 協力遏止境外侵權網站研商會議」，邀集國家通訊傳播委員會、文化部及國內主要 ISP 業者與會，共同研商 ISP 協力遏止網路侵權之創新措施。
- 11/13 召開「影視 OTT 產業著作權授權實務座談會」，邀集文化部、內政部警政署保二總隊刑事警察大隊與影視 OTT 相關業者共同交換意見。